
ATA DA 01ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2011 
DO CONSELHO DE RECURSOS HÍDRICOS DO CEARÁ – CONERH
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Aos 21 (vinte um) dias do mês de junho do ano de 2011 (dois mil e onze), foi realizada na sala de  
Reunião da SRH a 1ª Reunião Extraordinária do CONERH do ano de 2011, na qual estiveram 
presentes os seguintes conselheiros: Cesar Augusto Pinheiro, Nice Maria da Cunha Cavalcante e 
Risnaldo Moreira da Costa/SRH; Maria Amélia Souza Menezes/ABES; Rogério Campos e Maria 
Inês  Teixeira  Pinheiro/ABRH;  Francisco  Zuza  de  Oliveira/CEDE;  Antônio  José  Câmara 
Fernandes/SEINFRA; Edmundo Olinda  Filho/Cidades;  Ana Teresa  M. Marques de  S.  Ponte e 
Robeísia Herbênea M. de Holanda/DNOCS; Renata Mendes Luna/UFC e ainda como convidados, 
Rafael  Reis  Alencar  Oliveira,  Walt  Disney  Paulino,  Yuri  Castro  de  Oliveira,  José  Ricardo  D. 
Aldeodato, Berthyer Peixoto Lima, João Lúcio T. de Oliveira e Francisco José Teixeira/COGERH; 
Cláudio Costa Gomes, Luiz Amisterdan Alves de Oliveira e Juliano dos Santos Oliveira/SRH. O 
Presidente do CONERH, Dr. Cesar Pinheiro, fez a abertura da Reunião saudando os presentes e 
agradecendo a presença de todos, em seguida fez a verificação do quorum, passando a  palavra 
para a Secretária Executiva do CONERH, Nice Cavalcante. A mesma saudou a todos, e deu inicio 
a  pauta.  Iniciando  os  Informes  Gerais,  a  Dra.  Maria  Amélia  representante  da  CAGECE  deu 
sugestão para corrigir na ata da reunião anterior, no que diz respeito a aprovação pelo CONERH 
sobre o reajuste da tarifa cobrada pela COGERH quanto ao uso da água bruta. A mesma foi  
corrigida. Em seguida o Dr. Rogério Campos representante da ABRH, deu informe a respeito do 
Fórum  Mundial  da  Água  que  acontecerá  na  França.  Logo  depois  o  representante  da  CEDE, 
Francisco Zuza, comentou sobre o lançamento da Câmara Técnica da Tilápia, enfatizando que na 
mesma o assunto qualidade água deverá ser amplamente discutido. Dra. Maria Amélia informou 
a respeito da série de documentos que são exigidos ao usuário no momento do pedido de outorga 
de execução de obras (antiga licença), principalmente aqueles que correspondem a comprovação 
de propriedade do terreno/área. Dr. Teixeira afirmou que já existia uma minuta do Decreto de 
Outorga e que esta deveria já ter sido apreciada pelo CONERH. A Dra. Nice informou que essa 
minuta está sendo trabalhada por um grupo criado através de portaria expedida pelo Secretário 
de  Recursos  Hídricos,  adequada  e  atualizada  de  acordo  com  a  nova  legislação  de  recursos 
hídricos,  a  lei  de  nº  14.844,  de  28  de  dezembro  de  2010,  e  que  na  próxima  reunião  será 
apresentada aos conselheiros  para apreciação.  Dr.  Teixeira  afirmou que irá  fazer  em outubro 
deste ano, um encontro que reunirá instituições que trabalham com a questão de qualidade de 
água, afim de se montar uma rede  com as universidades para formar um centro de qualidade de 
água. Dando continuidade segue com o ítem da pauta: Apreciação de proposta sobre reajuste 
nos valores da tarifa de água bruta – o técnico Yuri Castro da COGERH,  apresentou os valores 
propostos para o reajuste da tarifa cobrada pelo uso da água bruta em seus diversos tipos de 
usos. Em seguida, apresentou uma minuta de resolução sobre a atualização que correspondem 
esses  valores.  Na  oportunidade  não  houveram  questionamentos  e  assim  foi  aprovado  pelo 
CONERH.  Dr.  Fracalossi  solicitou  apenas  substituição  do  termo  empreendimentos  com elevado  
benefício  socioeconômico por  empreendimentos  estruturantes,  que  consta  no  art.  2º  da  minuta  de 
resolução  apresentada.  Dando  continuidade  seguiu-se  como  o  próximo  item  da  pauta: 
Apreciação da Minuta de Resolução que regulamenta a atividade de aquicultura  na região 
metropolitana  de  Fortaleza  –  Dr.  Berthyer  da  COGERH  fez  a  apresentação  da  minuta  de 
resolução  e  em  tempo  Amisterdan  citou  que  a  Lei  de  Pesca  deverá  ser  regulamentada.  Dr. 
Teixeira e Dr. Edmundo sugeriram a inclusão da Secretaria de Pesca e Aquicultura como membro 
do CONERH. Dr. Zuza deu a sugestão de que esta minuta deverá ser apresentada e discutida 
junto a Secretaria de Pesca e Aquicultura. Dra. Amélia sugeriu inserir nesta minuta os açudes 
Acarape do Meio e Castro. Dr. Teixeira solicitou ao CONERH para que o mesmo cumpra com o  
que  diz  a  Legislação,  no  que  se  refere  a  suspensão  momentânea,  das  outorgas  por  tempo 
indeterminado  dos  empreendimentos  que  ainda  não  foram  instalados.  Dr.  Rogério  Campos 
afirmou da necessidade  de reativação da Câmara Técnica  de  Enquadramento dos Corpos D' 
água– CTECH, pois a mesma é a mais apropriada para se trabalhar  a questão de qualidade da 
água. Dando continuidade seguiu-se com o item: Apreciação das alterações feitas pela Câmara 
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Técnica  de  Águas  Subterrâneas  –  CTAS  no  edital  de  licitação  para  aquisição  de  águas 
envasadas  em  repartições  públicas  do  Estado –  Dra  Nice  fez  apresentação,  fez  um  breve 
histórico  do  por  que  destas  alterações  e  o  CONERH  deu  plena  aprovação  as  respectivas 
mudanças. Não havendo nada  mais  a  tratar,  o  Presidente  do CONERH, Dr.  Cesar  Pinheiro, 
encerrou a Reunião, e eu, Nice Maria da Cunha Cavalcante, Secretária Executiva do CONERH 
lavrei a presente ATA.
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